

核酸48小时怎么算?高铁上出现病例怎么办?

# 春运期间疫情防控细提醒

2022年春运已经拉开帷幕。交通运输部最新数据显示,预计2022年春运全国发送旅客11.8亿人次,较2021年同比增长35.6%。奥密克戎变异株给疫情防控带来挑战。截至目前,国内已有10余个省份报告了奥密克戎输入病例,天津、河南、北京等地报告了本土确诊病例。

春运期间乘坐交通工具出行有哪些注意事项?各级城市针对春运有哪些防疫要求?春运路上如何做好个人疫情防控?有关部门负责人权威回应,解答公众关心的关于春运疫情防控多个实际问题。

## 乘坐铁路出行,高铁上万一发现涉疫旅客怎么办?核酸检测阴性证明在下火车时过了48小时,能否出站?

国铁集团客运部副主任朱文忠介绍,铁路部门制定了春运期间不同环境、不同场景下的疫情应急处置预案。如果火车上出现涉疫旅客,将采取以下措施:一是立即将涉疫旅客安排在列车隔离席位。二是安排涉疫旅客在前方车站下车,移送地方防控部门。三是对涉疫旅客所处环境进行封闭。四是将涉疫旅客所处车厢旅客信息推送至国家级疫情防控管理平台。五是对涉疫旅客所处环境进行终末消毒。

铁路12306手机客户端目前已能提供购票出发地与到达地疫情防控政策实时查询功能,可以方便查看各出发站和终到站核酸检测阴性证明认定政策、地方卫生防疫部门最新要求。

## 乘坐飞机出行,疫情导致票务退改怎么办?乘坐航班的核酸检测阴性证明如何认定?

民航局飞行标准司司长韩光祖介绍,春运期间,民航局要求各航空公司密切跟踪国内部分地区的疫情形势,配合防控要求做好客票退改服务工作,要求各机场加强与地方春运机构对接配合,做好抵离旅客交通顺畅衔接,做好航班不正常情况下的旅客服务工作。

记者调查发现,针对需要48小时内核酸检测阴性证明才能登机的航班,大部分航空公司官网均公布了核酸检测阴

性证明有效开始时间及截止时间认定标准。一般在乘客购买机票成功后,还会发送包含登机防疫政策信息的短信至购票预留手机号,乘客可注意查收。

## 各级城市针对春运目前有哪些防疫宗旨和防控要求?

“精准防控”制定疫情政策需要综合考虑风险等级、疫情形势、民生保障等各方面因素,一直处于动态变化之中。依据属地管理原则,各级城市目前普遍制定了差异化的疫情防控管理方案和应急预案。

首都严格进京管理联防联控协调机制16日发布,在进返京须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码的基础上,自2022年1月22日零时起至3月底,进返京人员在抵京后72小时内需进行一次核酸检测,通勤人员按照现有政策规定继续执行。

上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会13日提示上海市民,非必要不离沪,鼓励大家就地过年,尽量减少不必要的人员流动。来沪抵沪的人员,需开展7天的健康监测,抵沪7天内减少不必要的人员聚集,规范佩戴口罩、保持社交距离等。

## 春运路上如何做好个人疫情防控?春节期间还能出游吗?

国家卫生健康委新闻发言人米锋提示,广大群众在春运返乡前要关注和遵守出发地、中转地、目的地防疫要求,在旅途中要始终做好个人防护,坚持戴口罩、勤洗手、多通风,在返乡后要减少聚集、减少流动,

发现症状要及时就医和报告。

春运期间自驾出行的群众,要配合好疫情防控的检查,在高速公路服务区等场站停靠时,遵守扫码登记、测温等各项规定,减少停留时间。乘坐公共交通工具的群众,在出行前要始终关注始发地和目的地疫情防控要求,必要时完成核酸检测,确保健康码、行程码的状态符合出行要求。

文化和旅游部市场管理司副司长余昌国介绍,将继续严格执行跨省旅游经营活动管理“熔断”机制。对出现中、高风险地区的省(区、市),立即暂停旅行社及在线旅游企业经营该省(区、市)跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。余昌国提醒旅客,尽量避开热门景区和出行高峰时段,不前往中、高风险地区所在地市旅游。

## 寒假结束或春节后,对于高校学生返校或务工人员返岗有什么具体安排和要求?

《2022年元旦春节期间新冠肺炎疫情防控工作方案》指出,优化调整学校寒假放假时间,错峰安排春季学期开学返校。合理调整企业放假和复工时间,引导务工人员错峰返乡返岗。高校或务工人员较多的企业可要求学生或务工人员持48小时内核酸检测阴性证明返校或返岗。

交通运输部应急办副主任周旻表示,对于务工人员、高校学生等重点群体,有集中运输需求且具备条件的,将组织开行包车、专列、包机等“点对点”运输,引导有序出行。

新华社记者顾天成

## 20合1混采检测技术规范发布 进一步提高了核酸检测效率

新华社北京1月19日电

国务院联防联控机制医疗救治组近日经开展临床真实样本验证,在确保核酸检测质量的基础上,决定稳步推进实施20合1混采检测技术,并组织制定了《新冠病毒核酸20合1混采检测技术规范》。

20合1混采检测技术,即把采集自20人的20支拭子集合于1个采集管中进行核酸检测的方法,可大幅度

提高检测效率,更加适用于大规模人群核酸筛查工作。

据了解,为进一步做好新冠病毒核酸检测,给疫情防控争取宝贵时间,在目前5合1、10合1混采检测基础上,国务院联防联控机制医疗救治组积极组织专业机构和专家论证,研究提出进一步提高核酸检测效率的技术方法。与已有10合1混采检测技术相比,主要是在采样管方面做出调整。董瑞丰

## 河南本轮疫情累计确诊950例 防控形势处于关键期

新华社郑州1月19日电

记者从19日举行的河南省疫情防控新闻发布会获悉,截至目前,本轮新冠肺炎疫情先后在河南省内7地出现,已累计报告本土确诊病例950例。近段时间以来,郑州市单日新增确诊病例数持续为个位数,禹州市新增病例数呈下降趋势,但安阳市疫情防控任务艰巨。全省本轮疫情防控形势整体仍处于关键期。

根据发布会介绍,当前河南省疫情发展呈现分化态势。其中,郑州现有中风险

地区15个,近一周以来每日新增确诊病例数为个位数,且多发现于封控区及隔离人群中;许昌禹州市全域为中高风险区域,含高风险地区12个,近期新增确诊病例呈下降趋势,疫情防控形势持续向好;安阳市现有高风险地区2个、中风险地区5个,近期疫情呈多点散发、病例多发,并出现了农村地区确诊病例,防控形势复杂、任务艰巨。总体而言,当前河南省本轮疫情防控仍处于关键期,形势依然严峻。

张兴军 任卓如

# 更俗剧院

最新演出信息  
黄渤、贾玲、朱一龙主演《穿过寒冬拥抱你》  
基努·里维斯主演《黑客帝国:矩阵重启》  
马丽、常远、艾伦主演《李茂扮太子》  
亚历山大·佩特罗夫主演《花滑女王2:爸爸我爱你》  
2月6日15:30—多媒体儿童剧《功夫鸡之消失的金蛋》  
2月12日15:30—视听音乐会《关于你的一切》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 中100万送100万! 江苏体彩独家开展派送活动

为迎接新年,同时为了回馈广大热情的购彩者,自2021年12月20日起至2022年1月21日,江苏体彩将对虎年生肖系列票独家开展派送活动! 活动期间,对单张彩票兑取虎年生肖系列游戏100万、200元、100元、30元奖级的购彩者进行派奖,其中100万元奖级的派奖金额为100万元,其他三个奖级的派奖金额为相应设奖金额的50%。具体派奖规则为:兑取100万元的中奖者,派送100万元固定奖

金;兑取200元的中奖者,派送100元固定奖金;兑取100元的中奖者,派送50元固定奖金;兑取30元的中奖者,派送15元固定奖金。

需要留意的是本次派奖活动对象为虎年生肖系列游戏(面值5元“寅虎”、面值10元“锦虎贺岁”、面值20元“虎虎生威”),其他游戏不参与本次活动,外省票不参与本次活动。本次派奖活动中奖票全省通兑。本次派奖活动派奖奖金兑奖地点同常规奖。

公益体彩 乐善人生

## 福彩直通车

# 刮刮乐新票“快乐8”上市啦!

福彩乐透型“快乐8”游戏一秒变身刮刮乐即开票啦! 福彩刮刮乐“快乐8”元月1日起在江苏上市啦! 福彩刮刮乐“快乐8”与福彩基诺游戏“快乐8”同名,新年上市给广大购彩者带来新体验,可以在奉献爱心的同时收获快乐和好运。

刮刮乐“快乐8”共有3个票面,整体设计炫酷,由炫彩线条和霓虹灯光组成“8”字样,兼具时尚感和科技感,鲜亮醒

目。彩票单张面值10元,最高奖金80万元,共11个奖级。

具体游戏规则为:“快乐8”采用“对数字”玩法,刮开覆盖膜,如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。

头奖80万! 刮刮乐“快乐8”带您向快乐出发!

福彩双色球 2元可中1000万